

Большевистский привет делегатам IV городской партийной конференции!

Пролетарии всех стран, объединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 23(2639) 21 февраля 1948 г Суббота | цена 20 к

Боевые задачи большевиков Рубцовска

Сегодня открывается четвертая городская партийная конференция большевиков Рубцовска. Она созывается в обстановке огромного патриотического подъема многомиллионного советского народа, борющегося, по призыву ленинградцев, за осуществление пятилетия в четыре года.

Отчетный 1947 год в жизни нашей городской партийной организации прошел под знаком дальнейшего организационного укрепления партийных рядов, усиления связи с массами, улучшения идеологической работы.

Большевики Рубцовска, всурожившие историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», постановлением партии и правительства о денежной реформе и отмене карточной системы снабжения, возглавили борьбу трудящихся за решение сложных и почетных задач сталинского плана великих работ. И в решении этих задач достигли значительных успехов.

Промышленные предприятия нашего города выполнили государственные планы 1947 года на 101,2 процента, в том числе предприятия союзной промышленности на 102,3 процента.

Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина выполнил производственный план прошлого года по выпуску товарной продукции на 108,6 процента.

Завод уже четвертый квартал истекшего года работал без государственной дотации, а в январе дал 638 тысяч рублей прибыли государству.

Алтайский завод автотракторного электроснабжения в карбюраторов годовой план по выпуску товарной продукции выполнил на 102,3 процента. Коллектив этого завода, впервые основан в прошлом году выпуск генераторов выполнил план изготовления этой продукции на 161,3 процента. Он обязался за 9 месяцев выполнить программу 1948 года.

В четвертом квартале прошлого года значительно улучшилась свою работу коллектив стройки завода «Алтайсельмаш». План сдачи производственных площадей стройкой выполнен на 117,5 процента, а сдачи жилья на 112,2 процента.

Коллектив стройки завода «Алтайсельмаш» в письме великому Сталину дал клятву выполнить программу 1948 года к 31 годовщине Октября и завершить строительство первой очереди завода «Алтайсельмаш» в этом году.

Предприятия и службы Рубцовского отделения дороги имеют некоторые достижения по ряду показателей. Годовой план выгру-

ки выполнен на 102,4 процента, план промывочного ремонта паровозов на 129,1 процента, капитального ремонта вагонов на 116 процентов.

Однако партийные, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские руководители предприятий города и железнодорожного транспорта еще не достаточно занимались вопросами организации производства, повышении производительности труда, внедрением передовых стахановских методов, соблюдением строгого режима экономии, борьбой за рентабельность производства. Вот почему из 28 предприятий города 14 не выполнили годовой программы.

В числе невыполнивших годовую государственную программу завод «Алтайсельмаш», изготовлявший для сельского хозяйства страны тракторные и конные плуги, свеклоподъемники, запасные части.

Исключительно плохо работал в истекшем году трест «Алтаймашстрой», выполнивший план строительно-монтажных работ на 54,2 процента. Строители недодали заводу тракторостроения и автотракторного электроснабжения 1000 квадратных метров жилой площади.

Неудовлетворительно работали в 1947 году предприятия местной и кооперативной промышленности, выполнившие годовой производственный план на 90,8 проц.

В нынешнем году перед большевиками Рубцовска стоят еще более сложные задачи. Трудящиеся нашей страны, успешно выполнив план первых двух лет послевоенной пятилетки, ускоряют движение советского государства по пути к коммунизму. Теперь нетерпимо отставание предприятия, срывы выполнения государственных планов. Надо не только наверстать упущенное в прошедшем году, но работать так, чтобы выполнять и перевыполнять планы каждым участком, цехом и предприятием в целом. Мы должны добиться рентабельности каждого предприятия, создания сверхплановых накоплений.

Успешное решение этих задач требует от партийных организаций дальнейшего повышения уровня партийной работы, усиления политической и организаторской работы в массах, осуществления действенного контроля над хозяйственной деятельностью администрации, развёртывания большевистской критики и самокритики недостатков.

Партийные, хозяйственные, комсомольские и профсоюзные руководители должны обеспечить

...Мы сами должны вскрывать и исправлять наши ошибки, если хотим двигаться вперед, разве не ясно, что их некому больше вскрывать и исправлять. Не ясно ли, товарищи, что самокритика должна быть одной из серьезнейших сил, двигающих вперед наше развитие?
(И. СТАЛИН)

В ЧЕСТЬ IV-Я ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ВПЕРЕДИ КУЗНЕЦЫ-ТРАКТОРОЗАВОДЦЫ

Выполнить программу января на 103 процента, добиться высоких производственных показателей в феврале — таковы обязательства кузнецов-тракторозаводцев, взятые в честь IV городской партийной конференции.

В борьбу за выполнение этих обязательств включились все бригады и отделы цеха. Благодаря напряжению сил всего коллектива январский план был выполнен на 103,5 процента.

Впереди других бригад идет сейчас бригада штамповщиков тов. Фазамеева. Она с честью справляется со своим заданием. 130 процентов — таков ежедневный показатель работы этой бригады. Готова достойный подарок IV городской партийной конференции, члены этой бригады дали две рекордные выработки.

На штамповке полуоси они добились небывалой выработки, выполнив задание на 238 процентов, а на штамповке коленчатого вала на 115 процентов.

Горячая борьба развернулась между бригадами-сменщиками тт. Криусенко и Герникова.

На штамповке рычага включения бригада тов. Криусенко дала около 2-х норм в смену. На второй день этот рекорд был перекрыт бригадой тов. Герникова.

На 180-200 процентов выполнили в эти дни задания бригады тт. Сашнева и Козюлина.

Бесперебойную работу механизмов обеспечили работники отдела механика цеха мастера тов. Сердюков, слесари тт. Каличенко, Непомнящий и другие. Много силы и умения вложили в дело выполнения обязательств мастера тт. Медунов, Стрекалин, Байцеров. Большая заслуга здесь принадлежит и руководителю отделения старшему мастеру тов. Князеву.

С 15 февраля отделение тяжелой кузнicy начало работать по графику. Есть уверенность, что кузнецы в феврале производственный план завершат досрочно, не прибегая к применению сверхурочных часов. Это будет достойным подарком IV краевой партийной конференции.

П. Васильев.

ЗАДАНИЕ ФЕВРАЛЯ ВЫПОЛНЕНО

В январе, вслед за кузнечно-прессовым цехом, коллектив метизного цеха рапортовал о досрочном выполнении месячного плана. 120 процентов — таков показатель работы метизников в январе.

Успехи прошлого месяца не вскрыжили головы рабочим нашего цеха. Коллектив взял новые повышенные обязательства. Было решено приближающейся 4-й городской партийной конференции преподнести достойный производственный подарок.

Цех получил задание к 21 февраля дать крепёжных изделий на 660 машин. Коллектив метизников перевыполнил свою норму и дал деталей на 700 машин.

Хочется отметить передовых людей цеха, примеру которых следовал весь наш коллектив. Это сверловщица гаек Анна Солгалова, закончившая программу месяца за 15 дней, прессовщица Старухина, штамповщица Голод. Их ежедневная норма составляла не ниже 250 процентов.

Особенно энергично и производительно работал участок холодной обработки (мастер Клочкова) 20 февраля коллектив этого участка завершил программу месяца на 120 процентов.

А. И. Тарасов, начальник метизного цеха завода «Алтайсельмаш».

О досрочном завершении февральского плана рапортовали коллективы механо-сборочного цеха № 1 (начальник т. Алёшкин), механо-сбороч-

ного цеха № 2 (начальник т. Сегал), кузнечно-прессового цеха (начальник т. Бобров).



Владимир Старший технолог литья завода «Автоприбор» А. К. Богородский, следуя примеру уральского технолога Александра Иванова, перенёс обработку основания спидометра на поток. В результате перестановки оборудования и пересмотра технологии путь обработки детали сократился со 180 метров до 27 метров.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Идейно-политическое воспитание на уровень задач

Центральный Комитет нашей партии, лично товарищ Сталин неоднократно подчеркивали важность повышения идейно-политического уровня трудящихся и особенно руководящих кадров в нашей стране. В своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин сказал:

«Нужно признать как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы. И наоборот — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измелчание и вырождение самих работников в делег крохоборов, тем вероятнее их перерождение».

Перед трудящимися нашего города, как и перед всем советским народом стоит сложная и трудная задача — обеспечить дальнейшее мощное развитие народного хозяйства и культуры Советского государства.

Выполнение этой задачи требует мобилизации, напряжения сил всех трудящихся.

Мы должны решить эту задачу с наименьшими затратами, с максимальной экономией сил. Мы должны суметь мобилизовать все резервы и направить их на помощь нашему строительству.

Товарищ Сталин поставил перед нашим народом великую цель — ускорить наше движение к созданию коммунистического общества. Решение этой задачи ставит перед нами особенно настоятельно ещё одну задачу — ликвидацию пережитков капитализма в сознании наших людей. А эти пережитки обладают большой живучестью, они прячутся и маскируются, подчас их не так легко разгадать с первого взгляда.

Центральный Комитет партии в последнее время издал ряд программных постановлений, направленных на борьбу с этими пережитками и с влиянием буржуазного Запада и Америки в различных отраслях искусства нашей страны.

Эти постановления касаются не только некоторых писателей, режиссёров, композиторов, о которых в них уже упоминается — они касаются каждого из нас и, в первую очередь, работников умственного труда.

Большое количество коммунистов и беспартийных рабочих и служащих начало изучение биографии товарища Сталина в кружках, организованных на предприятиях и в учреждениях. Изучение биографии товарища Сталина позволяет широким массам ознакомиться с тем славным путем, которым большевистская партия привела наш народ к победе, даёт перспективу дальнейшего развития, вдохновляет на борьбу за укрепление нашего государства.

Однако в ряде случаев это

важнейшее дело оставлено на полпути. Кружки распались, не закончив своей работы, хорошее начинание не доведено до конца. Неудовлетворительно обстоит дело с повышением идейно-политического уровня наших учителей. Ряд учителей-коммунистов не работает над собой систематически, не повышает свой идейно-политический уровень.

Учителям мы доверим будущее нашей страны, ибо наши дети будут непосредственно строить коммунистическое общество, жить при коммунизме. Мы обязаны воспитывать так, чтобы пережитки капитализма не затмевали их сознание. Мы должны воспитывать детей на примерах жизни лучших людей нашего народа, на ярчайших образцах, созданных нашими писателями.

У некоторых существует неправильное мнение, что работа над повышением своего политического уровня обязательна только для педагогов, преподающих историю и литературу. А разве преподаватель естественных, физики, географии и даже математики не должен излагать свой предмет по-партийному? Разве не должен педагог, преподающий естественные науки, разъяснять учащимся нелепость ещё живущих у нас суеверий? Разве не должен преподаватель географии подчёркивать превосходство нашей Родины над буржуазными странами в развитии культуры, в росте промышленности, в создании крупнейшего сельского хозяйства?

Разве можем мы забывать, что и на математическом фронте кипит борьба между идеализмом и материализмом?

Решительным образом мы должны преодолеть отставание наших педагогических кадров в области идеологии.

Артисты нашего театра призваны воплощать образы старых большевиков, партизан гражданской войны, героев Красной Армии, подпольщиков периода Отечественной войны, людей прошлого и наших советских людей, наших друзей и врагов.

Не зная глубоко историю партии, не представляя себе совершенно ясно современное положение, не будучи глубоко убеждённым в превосходстве нашей культуры над буржуазной, артист не сможет создать полноценного образа. «Нутром» и «вдохновением» здесь вряд ли можно чего добиться.

Между тем, артисты драмтеатра не работают над собой, и это несомненно отзывается на их работе.

Политическая сознательность нужна не только работникам умственного труда, она также нужна каждому рабочему.

Партийная организация нашего города сумела мобилизовать трудящихся на борьбу за досрочное выполнение плана 1947 года, провела большую работу во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся по достигнутое нами в прошлом го-

ду сегодня уже отстаёт от стоящих перед нами задач.

На отчетно-выборных собраниях в первичных партийных организациях, на партийных конференциях ряд товарищей резко критиковал нашу работу в общезажитных, недостаточную агитационно-массовую работу в цехах и среди населения города.

Постановление ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» требует от нас коренным образом перестроить агитационную работу, выдвигать агитаторами только политически грамотных товарищей, которые могут привильно разъяснять трудящимся неясные для них вопросы.

Мы должны создать целую армию агитаторов, удовлетворяющих этим требованиям. А от каждого коммуниста Устав партии требует умения и знаний для того, чтобы разъяснить смысл и значение любого постановления партии и правительства, ответить на заданный политический вопрос.

Это требование неизбежно влечёт за собой другое — каждый коммунист должен неустанно работать над собой. Все ли коммунисты выполняют это требование? К сожалению, далеко не все.

Перед городской партийной организацией стоит огромная задача — обеспечить политическую учёбу каждого коммуниста. Эта задача выполнима, и мы должны разрешить её в ближайшее время.

Большую роль в этом деле могут сыграть секретари первичных партийных организаций. Секретарь должен быть постоянно в курсе дела, как учится каждый коммунист его партиорганизации. При этом недопустим «статистический» подход к людям: этот зачислен в кружок, тот в политшколу, а другой занимается самостоятельно.

Надо знать, как коммунисты усваивают полученное в кружке, для самостоятельного работы над собой организовать собеседования, и этим путём знакомиться с знаниями и ростом своих коммунистов. А это значит, что секретарь должен сам настойчиво учиться, овладевать знаниями марксизма-ленинизма.

Идейно-политическое воспитание трудящихся нужно поставить на уровень грандиозных задач, выдвигаемых сталинским планом великих работ.

Делегаты городской партийной конференции должны подвергнуть резкой большевистской критике недостатки в идеологической работе нашей партийной организации.

Повышение уровня пропагандистской и агитационной работы поможет успешно решить все хозяйственные и политические задачи, которые стоят перед трудящимися нашего города в третьем году послевоенной сталинской пятилетки.

Б. Шипилин

КАК НЕ НАДО ПРОВОДИТЬ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

Партийные собрания являются замечательной школой большевистского воспитания. Принимая участие в обсуждениях и решении вопросов партийной жизни, коммунисты на собственном опыте проникаются пониманием того, что такое большевистская дисциплина, требовательность, как нужно подходить к каждому вопросу. Если собрания проходят активно, на основе критики и самокритики, они прямо и непосредственно сказываются на улучшении работы, на повышении сознательности коммунистов.

Одним из крупных недостатков внутрипартийной работы парторганизации завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов является плохая подготовка и проведение партийных собраний.

Партийные собрания в большинстве своём проводясь на низком идейно-политическом уровне. Это прежде всего объясняется тем, что к подготовке вопроса привлекалось очень ограниченное количество коммунистов не привлекалась большая часть коммунистов к активному обсуждению вопросов.

В партийной организации нашего завода 130 коммунистов. За весь период с февраля 1947 года по январь 1948 г. было привлечено для подготовки вопросов к партийным собраниям только 24 коммуниста, многие из них готовили по 7, 8 и 11 вопросов.

За весь год на обще заводских партсобраниях выступило 48 коммунистов, из них «штатными» ораторами были гг. Левенштейн, Любимский, Гаража, Гальченко.

ВОЗОБНОВИТЬ РАБОТУ АГИТАТОРОВ

Агитаторами нашего завода в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся была проведена большая работа на избирательных участках города.

Был привлечён большой актив коммунистов и беспартийных. Работая с населением, они сами повышали свои политические знания, приобретали большой опыт.

На 20-м избирательном участке работало четыре партийных агитатора: тракторозводцев: кузнечного цеха, центральный лаборатория, тракторосборочного и транспортного цехов. С выделенными 60 агитаторами, регулярно проводился инструктаж. Агитаторы провели много бесед и читок на различные темы.

Большинство агитаторов добросовестно работали с избирателями.

Инженер центральной лаборатории т. Генесина была привлечена к дому № 14 по Ленинградской улице. Её с большим нетерпением ожидали домохозяйки, собиравшиеся в одной из квартир дома, слушали с большим вниманием беседы и часто горячо благодарили.

Коммунист тов. Терловский, мастер кузнечного цеха, был агитатором в доме № 39 по

Кимпан, Чертовсктх. Остальные 42 человека выступили от 1 до 3 раз. Тов. Любимский, Левенштейн Гальченко почти всегда выступали по производственным вопросам и, следовательно, партийные собрания в большинстве своём проходили на производственных совещаниях.

Такая постановка подготовки и проведения партсобраний говорит о том, что бывшее партбюро не привлекало к активной партийной жизни большую часть коммунистов.

Повинны ли в этом только партбюро и его бывший секретарь тов. Гаража? В этом повинен и организаторский отдел горкома ВКП(б).

Инструкторы организаторского отдела на заводе весьма редкие гости. Они почти не бывают на партсобраниях и на заседаниях партбюро.

Даже такое важное событие в жизни партийной организации, как отчетно-выборное собрание, проведённое 27 января, не заслужило внимания организаторского отдела.

Вот почему отчетно-выборное партийное собрание прошло на низком идейном уровне. Из 100 присутствовавших коммунистов в прениях выступили всего лишь 8. Большевистская критика и самокритика не была развёрнута.

Нужно добиться, чтобы инструктора горкома партии ходили до каждой первичной партийной организации, оказывали ей повседневную помощь в подготовке партийно-организационной и партийно-политической работы.

Н. Мурзичева,
Алтайский завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов

улице Молотова. Он регулярно посещал своих избирателей и вел с ними большую массово-политическую работу.

Помнят до сих пор жители дома № 37 по улице Молотова своих агитаторов гг. Курьянову и Екашеву из кузнечного цеха.

Но на второй день после выборов были ликвидированы агитпункты, перестали собиравать агитаторов на инструктаж.

Повинны в этом работники отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б), которые после избирательной кампании перестали даже вспоминать о работе агитаторов среди населения.

Во время подготовки к выборам в местные Советы руководители агитколлективов каждую пятую ночь отчитывались перед отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) о количестве проведённых лекций, докладов, семинаров, агитаторов о посещаемости избирателей. Был установлен постоянный контроль за работой агитколлективов. Теперь это предано забвению.

Нужно в кратчайший срок возобновить агитационную работу среди населения из бывших избирательных участков.

В Попов,
кузнечный цех Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина

Коммунисты в авангарде борьбы за выполнение пятилетки в 4 года



Лучший парторг чугунолитейного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина мастер 3-го конвейера Сергей Кириллович Зайко 31 производственные успехи неоднократно получал переходящее Красное Знамя лучшего участка завода.



Старший технолог моторного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, член партбюро цеха Николай Фёдорович Любович им разработано и внедрено 31 рационализаторских предложений, которые дали огромную экономично производству.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛ

Дачи извываясь из рядов Советской Армии, я впервые познакомился с работой на заводе тракторного электрооборудования и карборатора. Токарно-револьверное дело заинтересовало меня с первых же дней. Я поставил перед собой цель — в совершенстве овладеть этой специальностью.

С этой задачей справился честно. За свою работу неоднократно был премирован.

Включившись в социальное соревнование я действительно встретил IV городской партийной конференции, обязавшись выполнить один из пунктов программы. И теперь добился не только выполнения в труде на 300-350 процентов в выполнении ежегодного задания. Свой рабочий день стабильно загружаю полностью. У меня нет ни минуты простоя. Рабочее место готовлю накануне, инструмент у меня всегда в порядке и лежит под рукой.

Сегодня IV городской партийной конференции, в которой я принял участие, как делегат, буду рапортовать — обязательство выполнил: работаю один на двух станках.

А. Машкин, револьверщик.

СКОРОСТНЫМИ МЕТОДАМИ

Замечательное трудолюбие в эти дни бригады зачинило наменьше. Скоростными методами «Алтайсельмаш» в связи с Штырковым.

Успешно завершил работу на станке, изготовившего цеха, выключившись из виду. Он же привнес в работу объекта — скане и исключил материал в. Коммунист-старший, работающий в бригаде т. Котляра, даёт в день в три раза нормы. Успешной штырковика руководит коммунист старший провал т. Куницын.

Бригада старший, работающий скоростными методами, обязался к концу месяца объекта завершить досрочно.

М. Творцов.



Мастер плавильного участка литейного цеха завода «Алтайсельмаш» коммунист Дмитрий Николаевич Хлев в совещании с фрезеровочным отделением его участка из месяца в месяц завоевывает первенство.



Лучший токарь паровозного депо ст. Рубцовка коммунист Николай Проня За 1946-1947 годы выработал на своём станке более пяти годовых норм.

Рис. М. Медведевского

ТОКАРЬ-РАЦИОНАЛИЗАТОР

Весной прошлого года в токарный цех вагонного депо пришёл молодой парень в солдатской шинели, в армейской ещё не выцветшей фуражке. Это был токарь 5-го разряда, демобилизованный воин коммунист Смирнов.

Нужно прямо сказать, что станок достался Смирнову самый ветхий из всех имеющихся в депо. «Гроб» — так называли его в шутку рабочие. И в самом деле, большой, неуклюжий, изрядно потрёпанный станок Смирнов резко выделялся среди новых аккуратных машин механического цеха.

Работали на станке три токаря — в три смены. Огносились к станку неряшливо, не следили за ним, и станок часто останавливался из-за неполадок.

Тов. Смирнову всё это было не по душе, и он стал бороться за дисциплину среди токарей. пручал своих сменных токарей к своевременной уборке и смазке станка, отказывался от приёма грязного станка, завёл полный инструмент, необходимый при обработке деталей. Вместе с токарями подремонтировал станок. Улучшил свой рабочий день, время работы станка на самоходе использовал для подноски деталей, керновки их, для зточка инструмента, стал заботиться о том, чтобы его всегда обеспечивали материалом.

Продуктивность труда резко возросла. Но этого было недостаточно. Станок не обеспечивал депо нужным количеством деталей. Токарь Смирнов стал изыскивать способы увеличения производительности труда. Попробовал увеличить глубину резания, но мотор слишком перегрелся — не выдерживал большой нагрузки. Стахановец погребвал, чтобы у станка сменяли мотор на более мощный. Мотор сменяли. Теперь Смирнов мог работать бесперебойно на больших глубинах резания и за счёт этого стал обрабатывать в два раза больше деталей.

Творческая мысль токаря-рационализатора неустанно работала. По его предложению на моторе станка был поставлен шкив большего диаметра и скорость

вращения шпинделя станка была увеличена в 2,5 раза.

Для увеличения прочности станка и устранения поломки его, чугунные шестерни перебора были заменены на стальные.

Токарь Смирнов старался выжать из машины всё, что только она могла дать. Постепенно он стал увеличивать глубину резания и, перейдя вскоре на проточку новых буферных стержней с одного прохода, стал брать стружку диаметром до 9 мм.

Теперь стахановец Смирнов обрабатывал буферные стержни в 4 раза быстрее, чем прежде. На обработку стержня стало уходить всего 25 минут, а на проточку резьбы на стержне только 3 минуты. Смирнов попросил мастера доверить ему станок одному. Так и сделал. Освободившихся токарей поставили на другие станки.

Тов. Смирнов стал управляться за троих, давая за одну смену больше деталей, чем раньше снимали со станка за три смены.

Неутомимый рационализатор коммунист Смирнов разрабатывает всё новые и новые предложения. Он переделывает приспособление для раточки отверстия валика подвески в колонке тележки Диймонд и этим ускоряет расточку в 3 раза, производя её за один проход вместо трёх.

Он предложил изменить конструкцию кулачков патрона, чтобы крепить буферные стержни прямо за тарелку, а не за привязываемые к ней стержневые гайки.

Стахановец рекомендует убрать с механизма подчас лишние шестерни, поставить простую гитару с набором сменных шестерён. Разработал вместе с слесарем-стахановцем тов. Перескоковым метод прострочки станины своего станка на месте, пользуясь конструкцией самого станка и силой его мотора.

Так коммунист Смирнов благодаря постоянному творчеству и исканиям нового стал лучшим токарем депо. Он даёт пять норм за смену. За последние полгода он выполнил более двух годовых норм.

Л. Ф. Музыма,

старший инженер вагонного депо.

ОРГАНИЗАТОР СОРЕВНОВАНИЯ

Много и горячо работает в эти дни коллектив котельно-сварочного цеха завода «Алтайсельмаш». Лозунг ленинградцев: «Пятилетку — в четыре года!» нашёл живейший отклик особенно среди коммунистов и комсомольцев цеха.

Бригада электросварщиков, которой руководит бывший фронтовик коммунист Николай Николаевич Щенко, в январе выполнила программу на 110 процентов.

Значительных успехов добилась бригада котельщиков, руководимая коммунистом Фёдором Лямпиным. В своё время Лямпин закончил школу ФЗО при заводе. Работая котельщиком, молодой рабочий показывает высокие образцы труда, с каждым днём повышает нормы выработки. Лямпина назначают бригадиром котельщиков, и в этой должности он проявил себя талантливым руководи-

телем и организатором на участке.

Сейчас Фёдор Лямпин считается лучшим мастером в цехе. В январе коллектив его участка выполнил месячное задание на 111 процентов.

Коммунист Фёдор Лямпин умело руководит комсомольско-молодёжными бригадами, передаёт им свой стахановский опыт.

Это на его участке работает известный всему заводу котельщик Зубарев, бригада которого уже выполнила три годовых нормы. В этом же коллективе получил специальность и вырос рабочий до бригадира котельщик Негдяев. В январе его бригада достигла высокой выработки — 235 процентов.

Н. Выдрин,

партгруппорг котельно-сварочного цеха завода «Алтайсельмаш».

В БОРЬБЕ ЗА РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

Впервые за время своего существования Алтайский тракторный завод в 1947 году полностью выполнил план снижения себестоимости продукции и добился сверхплановой экономии в сумме 754 тыс. руб.

Благодаря проведению ряда организационно-технических мероприятий, коллектив завода уже в 4-м квартале 1947 года добился рентабельной работы и не получил дотаций от государства. Январь текущего года ознаменует ещё лучшие достижения в работе завода, так как производственная программа им полностью выполнена и завод получил 638 тыс. рублей прибыли.

Основным фактором в достижении рентабельности завода является последовательное внедрение хозяйственного расчёта в основных цехах завода. Начиная с 1946 года на заводе введена практика планирования себестоимости продукции каждого цеха и организован учёт выполнения плана себестоимости.

Снижение себестоимости является одним из решающих показателей успешной работы цеха на-

ряду с выполнением его основной производственной программы.

Ликвидация причин порождающих ещё нерисничную работу завода является ещё значительной потерей от брака и других непроизводительных расходов, ликвидация или резкое снижение простоев и сверхурочных работ — является большим пожеланием для дальнейшего улучшения показателей работы завода.

Обращение коллективов 9-ти московских предприятий в письме к товарищу Сталину об откате от государственных дотаций получило широкую поддержку среди многих заводов нашей страны.

Коллектив нашего завода, наряду с решением основного своего обязательства о выполнении пятилетнего плана в четыре года, поставил себе целью добиться сверхплановых накоплений.

На 1948 год заводом намечен план организационно-технических мероприятий, обеспечивающий первыполнение возросшего государственного плана 1948 года и создание предпосылок для досрочного выполнения пятилетнего плана завода.

Внедрение новой передовой техники, новые технологические процессы, усиление борьбы с браком и другими непроизводительными расходами, улучшение организации производства, экономия расходов на материалы, энергию и топливо — должны обеспечить рентабельную работу завода, полный откат от государственной дотации и достижение сверхплановых накоплений.

Мы постараемся довести до сознания каждого рабочего важность намеченных организационно-технических мероприятий и создадим непосредственную материальную заинтересованность работников завода для достижения экономии затрат.

1948 год — решающий третий год пятилетки. Коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина проявит ещё больше образцов сознательного социалистического отношения к труду, ещё больше энергии в борьбе за выполнение сталинского плана.

С. М. Шляр,

и. о. директора Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина

Город молодости

Уголок советской земли, где прошли наше детство и юность, кровными узами связан с сердцем каждого из нас, потому что это — Родина.

Но замечаете ли вы, жители Рубцовска, какие изменения произошли в облике города хотя бы за последний год? Вы ходите ежедневно по знакомым до мелочей улицам родного города. Растёт молодой индустриальный центр, с каждым годом хорошеет, благоустраивается, обрастает новыми каменными домами.

Пройдитесь по его посёлкам и улицам, взглянем вокруг внимательным взглядом наблюдателя. Что мы увидим?

На северной окраине расположен Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина — гордость не только нашего города, но и края. Славно потрудились тракторозаводцы в 1947 году. Они выполнили свои социалистические обязательства перед Родиной. Партия и правительство не забывают их труд, заботятся о них. Растут на посёлке новые комфортабельные двухэтажные дома 11.600 кв. метров жилой площади получили в этом году тракторозаводцы. Старая саманная застройка как бы утонула среди стройных рядов новых домов. Посёлок принимает городской вид. За последний сезон до 3000 кв. метров дорог и тротуаров покрыто асфальтом. Скверы и аллеи украшают посёлок. Весной распустятся клейкие липочки, зазеленеют улицы и проспекты, молодые деревья зашумят весёлой листвой. Вечерами огненным светом электрических фонарей залита главная улица посёлка, носящая имя великого Сталина.

Не забыто и подрастающее поколение — дети тракторозаводцев. Три новые школы выстроены для них. Двухэтажные здания десятилетки и неполной средней школы оборудованы по последнему слову строительной техники. Высокие, светлые, уютные классы в начале учебного года наполнились шумной толпой учащихся. В перемены меж-

ду уроками в широком коридоре школы звенят молодые голоса счастливой советской детворы.

Чтобы обеспечить трудящихся квалифицированной медицинской помощью, при заводской поликлинике оборудованы зубопротезный и рентгеновский кабинеты, открыта аптека.

А вот ещё новое огромное двухэтажное здание на восточном посёлке. Это — баня, недавно сданная в эксплуатацию трестом «Алтаймашстрой». Обширный вестибюль ведёт в светлые, просторные ожидания залы. Шесть моечных отделений и несколько ванн имеют пропускную способность до 2500 человек за двухсменную работу. Это — вторая баня в городке тракторостроителей. Первая — на западном посёлке — сдана ещё в начале прошлого года.

Но не будем больше задерживаться в рабочем посёлке АТЗ, перейдём на южную окраину города.

Многие тысячи мощных тракторных плугов поднимают целину социалистических полей нашей Родины. На них — марка «АСМ».

Завод «Алтайсельмаш» широко раскинул свои корпуса. Далеко видна высокая труба литейного цеха, выбрасывающая клубы рыжего дыма. Сталь высокой марки варится в конверторах цеха для отливки деталей красивой пятикорпусной плуга, выпускаемого заводом.

Разрастается промышленная площадь его. Готов центральный материальный склад. В прошлом году сданы под монтаж новые здания инструментального и малярно-упаковочного цехов. Совсем недавно строители завода отмечали свою очередную победу. За 64 дня восстановлен и сдан под монтаж огромный корпус механо-сборочного цеха!

Возле завода отстроен новый рабочий посёлок. В 1947 году строители сдали заводу около 4000 кв. метров жилой площади. Выстроились в ряд пять двухэтажных двенадцатиквартирных домов. Вот новый одноэтажный, восьмиквартирный. Недалеко

друг от друга два мансардных дома, построенных для рабочих стройки. В каждом из них по 32 квартиры, а в мансардах расположены светлые, тёплые, уютные общежития для одиноких рабочих.

Второй мансардный дом строители сдали к 30-й годовщине Великого Октября, как праздничный подарок ко дню рождения советской власти!

В прошлом году на посёлке алтайсельмашевцев оборудована поликлиника со стационаром на 10 человек. В двух небольших комнатах, сверкающих исключительной чистотой, находят уют рабочие завода, нуждающиеся в больничном уходе. В одном крыле здания поликлиники расположена аптека.

Постановление партии и правительства об отмене карточной системы поставило задачу — срочно пустить в строй действующих хлебопекарню на посёлке завода «Алтайсельмаш». Напряжённая работа строителей увенчалась успехом. В январе алтайсельмашевцы получили хлебопекарню мощностью в 15 тонн хлеба в сутки.

От завода к городу ведёт шоссе. Сейчас оно покрыто снегом. Но летом можно было наблюдать сложную работу мостовщиков, одевающих камнем утопающую в грязи Красную улицу. 2400 кв. метров дорог замощено в этом году. 28 новых световых точек установлено для освещения улиц города. Теперь золотая цепочка огней тянется от Алтайского тракторного по улице Вокзальной, сворачивает на улицу им. Карла Маркса, а затем по Красной доходит до ворот завода «Алтайсельмаш».

Рубцовск — город молодости, город будущего. Сейчас он в лесах стройки. Но пройдут пятилетки, и в привольной Алтайской степи будет воздвигнут новый индустриальный Рубцовск — монумент героической борьбы в годы Отечественной войны и созидательного труда советского народа в дни послевоенных сталинских пятилеток.

В. Пешева.



Ленинградский военный округ. В подразделении, где командиром лейтенант П. И. Бугаев, ежемесячно проводятся двухдневные семинары для секретарей низовых комсомольских организаций. На снимке: семинар секретарей комсомольских организаций.

НАКАНУНЕ 30-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

22-23 февраля в цехах Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, заводов «Алтайсельмаш», АТЗ, на стройках состоится беседа и доклады, посвящённые славному тридцатилетию Советской Армии. После докладов силами художественной самодеятельности заводов и строек для рабочих будут даны концерты.

Готовясь к знаменательной дате 30-летия Советской Армии, работники детской городской библиотеки провели беседу из цикла «История Советской Армии». «Легендарный герой гражданской войны Василий Иванович Чапаев».

В день тридцатилетия Советской Армии в детской библиотеке будет проведена беседа о пионерах — героях-партизанах, участниках Великой Отечественной войны.

Большие военно-лыжные соревнования организует 23 февраля городской Совет Осоавиахима. В военно-спортивных соревнованиях примут участие более 10 хорошо на тренированных лыжников. Среди них две команды машиностроительного техникума, две команды ремесленного училища №3, команда ремесленного училища №5 и другие.

С утра участники военно-лыжных соревнований отправятся за город. Лыжники, преодолев глубокие оковы, реку, заросли кустарников, метнув гранаты, выйдут на финиш.

В стрелковом тире машиностроительного техникума 23 февраля состоятся стрелковые соревнования. На линию огня выйдет 2 стрелковых команд (6 стрелков). Они будут оспаривать первенство по стрельбе из малокалиберной винтовки.

По следам наших выступлений

«Здесь игнорируют нужды рабочих»

Под таким заголовком в нашей газете от 8 января с. г. была помещена заметка. В ней говорилось о том, что в столовой Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов творится много недопустимых безобразий.

Обеды готовятся и подаются на стол в грязной посуде. Цены на блюда очень высокие, меню не отличается разнообразием. Обслуживающий персонал с посетителями груб. Заведующий столовой тов. Кожанов не следит за порядком и часто сам нарушает его.

Заметка эта обсуждалась на собрании коллектива столовой и на заседании завкома профсоюза.

Факты, указанные в заметке, подтвердились полностью. Заведующий столовой тов. Кожанов с работы снят.

Ответственный редактор Н. М. КОРИБКОВ.

Городской драматический театр
21 февраля
Аркадий Мовзон
Константин Заслонов
героическая драма в 4 действиях. 7 карт.
22-го февраля
Днём и вечером
М. Ю. Лермонтов
Маскарад
драма в 4 действиях. 10 карт.

ЗА РУБЕЖОМ

Английская печать замалчивает историческую справку Совинформбюро

Явно отражая замешательство английских политических кругов, лондонские газеты всячески пытаются замалчать публикуемому в советской печати историческую справку Совинформбюро «Пальсификаторы истории» и, особенно, опубликованную вчера третью главу справки. Ряд газет ограничивается лишь краткими невразумительными сообщениями об этой главе, а другие делают вид, что они «не замечают» исторической справки. Весьма показательным, что такие газеты, как «Дейли телеграф энд морнинг пост» и «Манчестер гардиан», которые, проявляя крайнюю поспешность, расписывали «документы», опубликованные в США, не реагируют на материалы Совинформбюро, замалчивая их опубликование.

Отсрочка трехсторонней конференции по Германии

Официальный представитель английского министерства иностранных дел объявил недавно, что в конце прошлой недели государственному департаменту США обратился в английском правительству с требованием отложить до 23 февраля трёхстороннюю конференцию по вопросу о Германии, назначенную на 19 февраля. Господом для этого требования Государственный департамент выдвинул то, что американскому послу Льюису Дугласу, который должен был американским представителем на конференции, будет трудно прибыть своевременно. Английское правительство выразило свою готовность пойти навстречу пожеланиям Америки и обратилось к французскому правительству, чтобы узнать его мнение по этому вопросу. Французское правительство согласилось на отсрочку. Таким образом конференция трёх держав отложена до 23 февраля.

Газета «Юманите» об участии американских войск в операциях в Греции

Газета «Юманите» сообщает, что 11 февраля десантные войска американской военной миссии в Греции участвовали в операциях против греческой демократической армии. Принимавшими в бою участие американскими силами командовал подполковник Адам из штата Кентукки и майор Белин из Нью-Йорка, в ведении которых находятся также 2 200 солдат 15-й «орниз» дивизии и 200 пехотной дивизии армии греческих монархистов-фашистов.

ЗА ВЫСОКИЙ СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ

Коллектив подсобного хозяйства №2 ОРСа Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, выступая инициатором социалистического соревнования работников подсобных хозяйств города, взяла на себя конкретные обязательства в исполнении комплекса сельскохозяйственных работ в 1948 году.

Работники подсобного хозяйства обязались тщательно готовиться к весенне-полевому работам, полностью отремонтировать тракторы, сельскохозяйственные машины и инвентарь к Дню Советской Армии — к 23 февраля; а весь посевной материал довести до кондиции к 1-му марта.

Весенний сев провести на высоком агротехническом уровне в 15 рабочих дней, засеяв яровую пшеницу, семенные участки ячменя и овса перекрестным способом; работать в весеннем севе на каждый 15-исильный трактор не менее 120 га условной пахоты, съэкономить горючего 5 процентов, посеять многолетних трав на площади 250 га. Обязательства многогранны и широки. Они охватывают все отрасли сельского хозяйства.

Коллектив подсобного хозяйства №2 ОРСа Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, руко-

водствуясь решением февральского Пленума ЦК ВКП б «О мерах подёма сельского хозяйства в послевоенный период», напряжённым трудом готовит решительный поворот к улучшению качества полевых работ и применению комплекса агротехнических мероприятий.

Уже теперь коллектив борется за дальнейший рост урожайности сельскохозяйственных культур. С осени 1947 года вспахано 884 га зяби. За канчивается проведение снегозадержания на площади 500 га. При таянии снега будет проведено задержание талых вод.

Придавая большое значение применению удобрений, нами приобретено 300 центнеров минеральных удобрений, заготовлено 30 центнеров птичьего помёта, собрано 3 центнера пепельной золы. К весне будет вывезено на поля не менее 200 тонн навоза и перегноя.

Наши механизаторы заканчивают ремонт тракторов и прицепного сельскохозяйственного инвентаря. Приступили к ремонту сенокосилок и моторов к комбайнам.

Хозяйство обращает большое внимание на чистосортность семян. Так, на площади около 400 га ячменя будет посеян сорт «Евро-

пеум». Для семенного участка яровой пшеницы приобрели сорт «Семена». Весь посев картофеля на площади 25 га будет произведён урожайным сортом «Лорх», а в звене высокого урожая перспективным сортом Алтайский».

Выполняя полный комплекс агротехники, мы широко будем применять яровизацию зерновых культур и картофеля. Все семена зерновых культур будут протравлены формалином, а для семенного участка пшеницы — термическим способом.

Наше хозяйство располагает большим количеством молочного скота — 250 коров, для обеспечения которых сочными кормами в текущем году будет посеяно 50 га кормовых корнеплодов и бахчевых культур.

Можно быть уверенным, что коллектив подсобного хозяйства №2 приложит все усилия, опыт и знания в деле повышения культуры земледелия и добьётся первенства в социалистическом соревновании подсобных хозяйств города Рубцовска в третьем году послевоенной сталинской пятилетки.

И Гусельников, агроном п-х №2 ОРСа АТЗ.